

15 Διαλέγω το σωστό, όπως στο παράδειγμα.

Έλληνες οδηγοί

Αν οδηγείτε στην Ελλάδα, χρειάζεται να έχετε γερά νεύρα, γρήγορα αντανακλαστικά και έναν πολύ προσεκτικό φύλακα άγγελου. Οι Έλληνες οδηγοί συνηθίζουν να προσπερνάνε / να προσπεράσουν όπως νομίζουν και να σταματάνε / να σταματήσουν στην άκρη του δρόμου όποτε θέλουν, αλλά είναι πολύ εγωιστές για να αφήσουν τους άλλους να προσπερνάνε / να προσπεράσουν. Επίσης, δεν τους αρέσει να σταματάνε / να σταματήσουν πάντα στο ΣΤΟΠ ούτε να ανάβουν / να ανάψουν τα φλας κάθε φορά που στρίβουν ή αλλάζουν λωρίδα. Συνηθίζουν όμως να χρησιμοποιούν / να χρησιμοποιήσουν την κόρνα του αυτοκινήτου τους. Είστε, για παράδειγμα, στο φανάρι και πριν καλά καλά προλάβετε να βλέπετε / να δείτε ο άναψε το πράσινο, οι οδηγοί που είναι πίσω σας φροντίζουν να το καταλαβαίνετε / να το καταλάβετε: αρχίζουν αμέσως να κορνάρουν!

Πρέπει ακόμα να γνωρίζετε / να γνωρίσετε ότι, αν είστε πολύ ευγενικοί, μπορεί κάποια να μένετε / να μείνετε πολλή ώρα σε μια διασταύρωση: οι άλλοι οδηγοί δε θα σας αφήσουν περνάτε / να περάσετε πρώτοι. Και, βέβαια, καλό είναι να κοιτάτε / να κοιτάξετε και δεξιά και αριστερά, γιατί οι πινακίδες συνήθως είναι χρήσιμες μόνο μετά το ατύχημα!

Ακόμα, πρέπει να προσέχετε / να προσέξετε πάντα τα μηχανάκια: οι οδηγοί τους, χωρίς κράνος τις πιο πολλές φορές, συνηθίζουν να περνάνε / να περάσουν ανάμεσα από τα αυτοκίνητα – πολλές φορές και από τα δεξιά σας.

Τέλος, ένα άλλο μεγάλο πρόβλημα είναι ότι συχνά οι Έλληνες πίνουν και οδηγούν. Γι' αυτό καλό είναι τα Σαββατοκύριακα ή στις αργίες να προσέχετε / να προσέξετε πολύ ή να μην οδηγείτε / να μην οδηγήσετε καθόλου αργά τη νύχτα.

Όλα αυτά, βέβαια, μπορείτε να τα βλέπετε / να τα δείτε και με άλλον τρόπο: Μπορεί στο ελληνικούς δρόμους να γίνονται / να γίνουν συχνά ατυχήματα, αλλά πρέπει να λέμε / να πούμε ότι οι Έλληνες οδηγοί είναι οι καλύτεροι στον κόσμο. Γιατί:

– Πόσοι «ξένοι» οδηγοί μπορούν την ίδια στιγμή να οδηγούν / να οδηγήσουν με το αριστερό χέρι έξω από το παράθυρο και με το δεξί να κρατάνε / να κρατήσουν το τιμόνι, να αλλάζουν / να αλλάξουν ταχύτητες, και παράλληλα, να μιλάνε / να μιλήσουν στο κινητό, να πίνουν / να πιουν φραπέ, να στρίβουν / να στρίψουν τσιγάρο;

– Πόσοι μπορούν καθημερινά να περνάνε / να περάσουν τα φανάρια με κόκκινο, να μη σταματάνε / να μη σταματήσουν στα ΣΤΟΠ, να μη δίνουν / να μη δώσουν σημασία στα φλας και στα σήματα και να ζουν / να ζήσουν ακόμα;

Όταν, βέβαια, οι Έλληνες οδηγοί αποφασίζουν να πεθαίνουν / να πεθάνουν, το κάνουν σαν ήρωες. Είδατε ποτέ κανέναν «ξένο» οδηγό να βγαίνει / να βγει στο αντίθετο ρεύμα στην εθνική οδό απέναντι σε εκατοντάδες αυτοκίνητα;

(Στοιχεία από:

<http://www.kafenedaki.blogspot.com/2008/06/blog-post15.html> και
The Xenophobe's guide to the Greeks, Oval Books, 2001).

